Exercícios Diversos – PTC2547 – Princípios de TV Digital

1) Para o ouvido humano, a largura de uma banda crítica é de aproximadamente 100 Hz, para freqüências de até 1 kHz. Podemos dizer que a diferença apenas perceptível é de 100 Hz, ou seja, que não podemos distinguir dois sons cujas freqüências diferem por menos que 100 Hz?

2) O exemplo de modelo psico-acústico sugerido pelo padrão MPEG de compressão de áudio inclui um separador que classifica os sons em “tonais” e “não-tonais”. O que significa isso e qual a necessidade dessa separação, do ponto de vista do processo de compressão?

3) Comente a influência da persistência temporal de um dispositivo de apresentação de imagem (p. ex. tela de monitor) na percepção de movimento retinal. 

	11111111 = 255

00000000 =   0

00000000 =   0

11000111 = 199

10000000 = 128

11000000 = 192

10100000 = 160

11000100 = 196

. . . . .


4) A tabela ao lado apresenta uma seqüência de amostras obtidas em uma interface digital no formato CCIR-601, contendo o bloco de sincronismo SAV (Start of Active Vídeo). A codificação é com 8 bits, e está apresentada em binário e em seu equivalente em decimal. 

Determine o valor das componentes analógicas (luminância Y’ e crominâncias PB e PR) correspondentes ao primeiro pixel da imagem depois do SAV.

5) O diagrama de blocos abaixo representa um processador digital de vídeo, capaz de efetuar transformações geométricas em imagens em tempo real. O bloco “Mapeamento” transforma as coordenadas de reprodução (xR, yR) em coordenadas de entrada (xE, yE) através de uma matriz 2 x 2 : 
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Determine os valores APROXIMADOS  de A, B, C, D, E e F para que, dada a imagem de entrada abaixo, à esquerda, seja obtida a imagem de saída da direita. Suponha que as coordenadas x e y variam de 0 a 1.  Sugestão: mapeie os pontos da imagem de saída que correspondem aos vértices da imagem de entrada.
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Entrada =                                                                           Saída =

6) Um observador com audição normal recebe simultaneamente 3 sinais senoidais, cujas freqüências e intensidades são respectivamente:  (1) 200 Hz a 85 dB;   (2) 1000 Hz a 50 dB;    (3) 4000 Hz a 70 dB.

Utilizando as curvas de mascaramento da fig. 4.4 da apostila, interpolando se necessário, determine:

a) Quais dos 3 tons são audíveis e quais são mascarados pelos demais?

b) Qual a relação Sinal / Mascaramento (SMR) aproximada para os tons audíveis?

7) Os padrões Dolby AC-3 e MPEG-AAC utilizam análise em freqüência por Transformada Discreta de Cossenos (DCT), respectivamente com 512 e 2048 pontos. Porque é que podemos descartar metade dos coeficientes, resultando respectivamente em apenas 256  e 1024 coeficientes úteis?

8) O limiar de percepção para localização do azimute de uma fonte sonora é da ordem de 2 graus, para freqüências de 1 kHz. Considerando a cabeça humana como uma esfera de raio igual a 90 mm, qual é a diferença de fase entre os sinais sonoros recebidos pelos dois ouvidos, nessa condição? (considerar a velocidade do som igual a 340 m/s).
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9) :  A figura abaixo mostra curvas de mascaramento para um sinal senoidal de 1000 Hz. 

a) Na presença de um  sinal de 1kHz com intensidade sonora de +90 dB SPL, estime o limiar de audibilidade para a 2a e 3a harmônicas deste mesmo sinal; em outras palavras, qual deve ser a atenuação dessas harmônicas em relação à fundamental para que não sejam audíveis? (interpole linearmente as curvas)

b) Porque é que, observando-se a figura abaixo, chega-se à conclusão que para níveis de pressão sonora elevados pode ocorrer distorção harmônica no interior do próprio ouvido?
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